

锚定目标强服务 精准施策促增长 全县规上工业总产值同比增长逾10%

本报讯 年初以来,我县以“开年即开战、开战即冲刺”的奋进姿态,聚焦工业运行监测、中小企业培育、技改项目建设、数字化转型等重点领域,采取一系列务实举措,推动工业经济实现稳增长。第一季度,全县规上工业总产值同比增长10%以上,实现首季“开门红”。

县工信局组建工业稳增长专班,建立重点企业日监测、周调度机制,对重点企业实施“一企一策”,精准护航。帮助建兴金属协调本钢集团,购入12万吨原材料,于3月份实现二号炉投产运行,实现产值、产能

双翻番。深入开展中小企业培育行动,强化从企业投产到入规纳统的全过程服务,确保应纳尽纳、应统尽统。推动悦农饲料、鑫盛金属、金丰化工3户新人规企业满负荷生产,释放产能。同时,实施“抓大扶小”策略,对康森化工等成长型企业开展“一对一”指导,确保产值增量顺利入库。

全力提速项目建设。推进众辉年产8000吨农药原药及副产品生产项目、凯森盟特种工业防腐硼酸钾产品等13个技改项目建设,加强对项目建设全过程的管理和服务。及时

协调解决项目建设中遇到的困难,确保项目顺利推进,加快实现增长见效。深化数字赋能,力推工业互联网创新应用。阜新力达钢铁铸造有限公司基于工业互联网大数据的“销、研、产、供、财”协同创新应用,获评国家级数实融合典型案例,成为辽西地区唯一入选项目,为传统产业数字化转型提供了示范样板。

下一步,县工信局将以首季“开门红”为起点,持续强化要素保障、提升服务效能,以更大力度、更实举措冲刺“全年红”,为全县工业经济高质量发展作贡献。(季哲)

助力 乡村振兴

蜘蛛山镇塔子沟启动蛋白柳养蚕创新实验项目 林下“柳蚕”织富路 生态经济绘双赢

本报讯(记者 王美娟 王梦迪) 近日,蜘蛛山镇塔子沟的杨树林地林下经济项目——林下种植蛋白柳养蚕实验项目正式开工建设。该项目占地150亩,旨在探索林地经济的新路径,实现经济效益与生态效益的双赢。

在塔子沟的杨树林地中,工人们正忙着栽种蛋白柳。蛋白柳,亦称蒿柳,其叶片形似蒿叶,属于杨柳科柳属的一种灌木或小乔木。蛋白柳的枝条和茎皮含丰富纤维,可用于工艺品制作,其叶片则是柞蚕的

优质饲料,树皮可提炼栲胶。蛋白柳还是蜂蜜的重要来源,同时还具备较高的观赏价值。

该项目由县丰产农业科技农民专业合作社负责实施。该社在蜘蛛山镇承包了150亩5年生杨树林地,用于开展林下种植蛋白柳养蚕的实验。柞蚕作为制造柞蚕丝和柞丝绸的重要原料,其食用和药用价值也很高,尤其在东北地区,柞蚕已成为一道风味独特的佳肴。

柞蚕养殖是一项劳动密集型产业,需要人工精细操作。从挂蚕、饲

养到摘茧,整个流程都为当地居民提供了就业机会,增加了群众收入。尤其是秋蚕养殖的周期短,仅需50天,既不影响秋收工作,又能快速带来经济效益。

该项目负责人表示,蛋白柳养蚕产业的发展可以推动柳条手工艺品制作、蚕茧深加工、餐饮、旅游等产业的协同发展,实现多元化的经济收益。这一项目的实施,不仅使当地的自然资源优势得到充分利用,还践行了绿色发展理念,为蜘蛛山镇的经济发展注入了新的活力。

“健康万里行”大型义诊活动走进东梁镇 义诊零距离 健康送上门

本报讯(记者 何振明 秦艺铭) 4月9日,辽健集团阜新矿总医院在东梁镇吐噜村,开展“健康万里行”大型润心义诊活动。医院心内科、神经内科、骨外科等多个科室的医生和护士组成润心义诊志愿队,为村民们普及健康知识并提供义诊服务。

活动现场,医生们采用PPT图文讲解与现场演示相结合的方式,

向村民详细讲解了高血压、癫痫、脑卒中等疾病的相关知识、急救技能及预防措施,有效提升了村民的自救、互救能力。

本次义诊包括血压、血糖检测,耳鼻喉检查等内容。医生们为村民认真检查身体、询问过往病史、耐心解答村民的疑问,并给出切实可行的医疗建议。为了帮助行动不便的村民,医护人员还提供了上门医疗

服务。据阜新矿总医院医师祖武介绍,自2019年开展义诊活动以来,阜新矿总医院为乡亲们搭建了一个与医生近距离接触、接受检查和健康咨询的平台。这个平台既科普健康知识,也提供诊疗,帮助患者早发现、早诊断、早治疗疾病,把健康送到更多人的身边。

县第二初级中学 弘扬家乡文化 传承家国情怀

本报讯 近日,县第二初级中学组织部分师生前往查海遗址,开展研学活动。

查海遗址作为一处重要的红山文化遗址,开启了中华民族八千年文明的曙光,蕴含着深厚的历史价值和文化底蕴,见证了古代人类的智慧与

文明,被称为“玉龙故乡,文明发端”。在遗址现场,讲解员为学生们详细介绍了查海遗址的历史背景、文化特征以及考古发掘过程,让学生们近距离感受到了古代文明的魅力。

学生们现场合唱了《龙的传人》,并纷纷表示,通过这次研学,对家乡

的历史有了更深的了解,拓宽了视野,激发了对文物保护的责任感,增强了文化自信。

据悉,县第二初级中学将继续开展此类活动,让更多的学生走出课堂,亲身感受历史的魅力,弘扬家乡文化,传承家国情怀。(县第二初级中学)

筑牢优良作风的党性根基

——“坚持不懈贯彻中央八项规定精神”系列②

开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,锤炼党性、提高思想觉悟既是其中一项重要任务,也是衡量学习教育和改进行为成效的一条重要标准。

“作风问题本质上是党性问题。”作风反映的是形象和素质,体现的是党性,起决定作用的也是党性。党性坚强,遵守党纪就会更加自觉。

不正之风之所以产生,与党员干部党的意识、纪律意识、规矩意识逐渐淡化有很大关系。如何纠治不正之风?要靠党规党纪的严格约束,要靠严肃执纪问责的高压态势,也要靠党员干部挺起党性修养的脊梁,强化理想信念的钙质,自觉抵御歪风邪气侵袭。

过去考察调研“车子一大溜,人员一大排,队伍一大串”,如今轻车简从、减少陪同、简化接待成为常态。这背后是官本位观念在破除,信仰信念在提升。

过去服务窗口门难进、事难办、脸难看,如今“高效办成一件事”越来越普遍,办事越来越便捷。这背后是为人民服务的宗旨意识和人民至上的群众观念得到锤炼和强化。

过去三天两头开会,以文件落实文件,如今摆脱文山会海、走出机关大院,拿出更多时间和精力深入基层一线。这背后是实事求是的精神、务求实效的追求在发挥作用。

好作风不是凭空产生的。从锲而不舍地整治,到深入灵魂地洗涤,实现的是从“不敢”到“不能”再到“不想”的深刻转变,筑牢的是党性根基。以坚强党性提升作风建设治理效能,以作风建设新成效推动保持党的先进性纯洁性,我们党方能不断赢得人民群众信任拥护。

“活到老、学到老、修养到老”,党性修养只有进行时、没有完成时,不是一阵子,而是一辈子。之所以依然强调党性、狠抓党性,为的是不断从思想观念中排出毒素,巩固为民务实清廉的价值高地。党员干部要把锤炼党性、提高思想觉悟作为终身课题,从党的创新理论中汲取党性滋养,把学习遵守贯彻党章党规党纪、严格执行中央八项规定精神作为党性修养的重要内容。

党性既要靠自我提升,也需要外部帮助。严格贯彻落实中央八项规定精神,真管真严、敢管敢严、长管长严,党的意识、党性修养才能清晰烙印在党员干部思想深处,外化为不变形走样的行为规范和不打折扣的行动自觉。

征途漫漫亦灿灿。以好的作风振奋精神、激发斗志、树立形象、赢得民心,是一个不能懈怠的长期课题,深入贯彻中央八项规定精神学习教育正是一个“破题”的重要契机。坚持不懈把党性修养抓牢抓实,驰而不息将作风建设引向深入,一定能不断开辟中国共产党之治、中国之治新境界,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力保障。(人民网)

